

灾难面前，这些行为不仅失德，还可能涉嫌违法犯罪！

捐款造假，或担刑责

前段时间，某说唱歌手在微博晒出自己为河南捐款1.8万元的截图，但网友查询结果显示其实际捐款金额为100元。随后，该歌手为自己捐款造假行为道歉。

注意，捐款造假或负法律责任。北京市东元律师事务所律师孔磊认为，虚假捐款行为具有严重的道德瑕疵，是一种爱慕虚荣、破坏社会道德风尚的行为。如果该歌手将虚假捐款行为作为自己获得某种具体经济收益的一种手段，破坏了社会秩序，将涉嫌违法。另外，如果公众人物恶意散发不实信息，对社会秩序造成了实质性损害，相关机关也会根据行为恶劣程度，追究其行政责任甚至是刑事责任。

酒店趁暴雨涨价，罚款50万

7月21日，一位在河南郑州的网友反映称，20日郑州暴雨当晚，市内某酒店从“二三百一晚”，涨价到“两千多三千多一晚”。经郑州市市

场监督管理局执法人员调查，网友反映情况基本属实，该酒店存在哄抬价格行为。

据了解，暴雨当晚，该酒店借机涨价，对入住顾客按照超过平时3~5倍的价格结算房费。根据《中华人民共和国价格法》有关规定，该酒店涉嫌利用其他手段，推动价格过快、过高上涨，郑州市市场监督管理局已给予该酒店50万元的处罚告知。

辱骂受灾民众，行拘十日

近日，辽宁省鞍山市公安局高新

7月20日，河南多地遭特大暴雨袭击，洪灾面前大家志成城、共克时艰，但也有一些人发布不实言论、辱骂受灾群众、哄抬价格……

7月27日，成都新增3例新冠肺炎本土确诊病例，谣言也蹭着热度而来：“成都多趟火车因疫情停运”“成都熊猫基地有新冠患者”“成都金融城奥美32层查出新冠病例”……灾难当前，需要大家守望相助，共度难关，一切造谣、传谣行为必将受到法律严处。

造谣传谣，依法严处

7月21日，有微博网友在#河南暴雨互助#的话题内发布一则求助信息，内容为：“平顶山市刑警队的，警

号XJ0302，平顶山刑警二队、六队、七队准备出发赶往郑州支援，请求帮助转发。”信息发出后引发大量不明实情网友转发点赞。随后河南省平顶山市公安局官方微博发布辟谣消息：经核实，该信息为虚假信息。

7月28日，网传“成都金融城奥美32层查出新冠病例”，称“整栋人在里面发床了”“在里面就地隔离”，并附现场截图。针对该传言，成都高新区桂溪街道益州社区官方微博于当天发文辟谣：金融城唯一的高楼双塔32层是空置，也没有奥美这家单位。同日，网传“成都熊猫基地有新冠患者”，经成华区卫健局核实为虚假信息；网传成都车站发布了因受疫情影响停运Z50次成都至北京、K9476次成都至绵阳等13趟次列车的公告，记者从中国铁路成都局集团成都车站获悉，停运车次图片属实，但停运主要是受河南暴雨以及台风“烟花”影响，并非因疫情，且图中大部分车次几天前就已停运。

公安机关提醒：灾害当前，请勿造谣传谣。对为吸引关注，发布虚假信息干扰网络秩序的行为，公安机关将依法严肃处理。
(本报综合)



广安公安

栏目协办：广安市公安局 GUANG AN GONG AN

广安区

民警关心关爱强戒人员家属

本报讯 近日，广安市公安局广安区分局万盛派出所民警带着新书包、新衣服看望强制隔离戒毒人员袁某某的女儿(小芳)，为其送去关怀。

长期以来，万盛派出所对小芳的关注从未减少；冬天为她送去生活物资，放假后上门关心其生活情况，开学为其送去学习用品……鼓励小芳积极面对生活，同时希望袁某某战胜毒品，重迎美好人生。

(周君 陈虎翼)

华蓥市

整治社会乱点工作取成效

本报讯 今年以来，华蓥市公安局多警作战，持续开展社会乱点整治工作，不断加大对“黄赌”违法犯罪的打击力度。近日，该局成功打掉一涉黄团伙，抓获违法犯罪嫌疑人13名。

据悉，今年6月初，华蓥市公安局接群众举报称某建材市场附近存在嫖娼活动。经过长时间的蹲点调查和分析研判，7月12日，警方将3

(唐光辉)

前锋区

抓获一名网逃人员

本报讯 近日，广安市公安局前锋区分局特巡警大队抓获一名网逃人员。

当天，该局巡警大队队员经过某网吧时，发现网吧内一名男子有点眼熟，出于职业敏感，该队员立即将情况上报。经核实，该男子于今年5月31日凌晨在广安区一咖啡店进行盗窃被列为网上在逃人员。随后，前锋区大佛寺派出所立即赶往现场，成功将该男子抓获。

目前，该男子已被移交广安区中桥派出所。

(马原 曾玉凤)

破获一起盗窃案件

本报讯 自政法队伍教育整顿工作开展以来，广安市公安局前锋区分局结合“我为群众办实事”实践活动，聚焦民生破小案，对群众热切关注的“盗抢骗”侵财型案件发起凌厉攻势。近日，观塘派出所破获一起盗窃案，抓获犯罪嫌疑人苏某。

经查，6月24日，苏某

(马原 吕飞)

岳池县

前科人员“重操旧业”被刑拘

本报讯 近日，岳池县公安局成功破获系列盗窃案，抓获多次盗窃电缆线、破坏电力设施的犯罪嫌疑人王某军。

今年5月至6月中旬，警方连续接到群众报警，称九龙街道两个公园附近的铜芯电缆线被割断，电缆被盗共计420余米。因电力设施被破坏，周边大面积停电，造成经济损失高达20余万元。接到报警后，警方高度重视、迅速行动，通过对多起案件的梳理研判，利用视频监控

(汪平)

警惕！新型毒品伪装成巧克力诱人入坑

说到毒品，许多人觉得只存在于网络和影视中，然而近年来各种新型毒品经过“乔装打扮”已出现在我们身边，极具隐蔽性和诱惑性。

近日，央视曝光了一起把毒品伪装成巧克力的案件，该案犯罪嫌疑人米某培育了致幻蘑菇——裸盖菇，并以此制作“毒品巧克力”。为改善裸盖菇的口感，吸引好奇心强、喜欢尝试新鲜事物的年轻人，米某把裸盖菇晒干后磨成粉再添加到巧克力中，一块重10克的巧克力就含有1.5克的裸盖菇粉末。由于最初没有销售渠道，他便加入了一些说唱类、极限运动类的微信群，给群友免费试吃，不少年轻人因此受骗。

据了解，这一蘑菇含有裸盖菇素和脱磷酸裸盖菇素等迷幻物质，其中裸盖菇素包含赛洛西宾及不稳定的中间物赛洛新，其作用类似迷幻药LSD，两种物质都属于我国第一类精神药品品种，受到严格管制。

滥用致幻蘑菇的危害：

滥用致幻蘑菇会导致瞳孔扩大、视力模糊、烦躁不安、心跳加快、血压升高，还可能导致全身抽搐、高烧、意识昏迷、心律不整、心肌梗塞等。长期服用会严重影响并损害人的中枢神经系统，抑制免疫系统，直至出现妄想、精神失常、精神分裂等症状。此外，由于致幻蘑菇会形成幻觉，行为人吸食后可能会出现被害

狂想症等症状，导致攻击性、暴力型行为，危害社会安全。

常见的毒品伪装有哪些：

1.红冰。形状如同紫水晶，经过阳光照射有光泽，这一毒品是采取新的工艺把毒品提纯，威力极强。2.跳跳糖。呈碎片或颗粒状，包装如同普通跳跳糖，遇水融化，其中混合了多种毒品，与各种饮料混合后口味不发生变化，吸食后会让大脑持续处于兴奋中。3.奶茶。此类毒品外形呈粉末状，常常以茶叶包、咖啡或奶茶等包装来掩饰，冲泡后散发出饮品香味，其中混合了K粉和冰毒等，成瘾性较强且毒性巨大。4.神仙水。属于无色无味的液体，常常制作成喷雾状或



狂想症等症状，导致攻击性、暴力型行为，危害社会安全。

常见的毒品伪装有哪些：

1.红冰。形状如同紫水晶，经过阳光照射有光泽，这一毒品是采取新的工艺把毒品提纯，威力极强。2.跳跳糖。呈碎片或颗粒状，包装如同普通跳跳糖，遇水融化，其中混合了多种毒品，与各种饮料混合后口味不发生变化，吸食后会让大脑持续处于兴奋中。3.奶茶。此类毒品外形呈粉末状，常常以茶叶包、咖啡或奶茶等包装来掩饰，冲泡后散发出饮品香味，其中混合了K粉和冰毒等，成瘾性较强且毒性巨大。4.神仙水。属于无色无味的液体，常常制作成喷雾状或

如何防范毒品：

1.不去人员混杂且管理混乱的娱乐场所。若跟陌生人参加聚会，应时刻保持警惕，离开座位后不再喝杯中的饮料。在娱乐场所不尝食不明食物或饮料，若喝了某些新奇包装的饮料后感觉身体状态异常，应立即离开，必要时报警。2.不结交有吸毒、贩毒行为的人，若发现亲朋好友中有吸、贩毒行为，一要劝阻，二要远离，三要报告公安机关。
(中国警察网)